

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



2022年3月26日 星期六 农历壬寅年二月廿四 第25724期
青海日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 4 版

省委常委会议召开会议

王建军主持

本报讯 3月25日,省委常委召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话指示、李克强总理批示和中央有关会议精神,研究我省贯彻落实意见,听取有关工作汇报,审议有关文件。省委书记王建军主持。

会议指出,习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话,是在新一轮疫情防控的紧要关头、关键时刻作出的重大部署,为我们做好疫情防控指明了正确方向、提供了根本遵循、注入了强大力量、坚定了必胜信心。全省上下要不折不扣贯彻好习近平总书记“坚持就是胜利”的重大要求,落实好国务院联防联控机制全国新冠肺炎疫情防控电视电话会议精神和省委省政府工作安排,坚持思想不放松、防控不放松、接种不放松、动态清零不放松、自我防护不放松、未雨绸缪不放松,从严从实从细守住守好守牢“外防输入”的关口,为服务全国疫情防控大局贡献青海力量。

会议强调,习近平总书记对东航客机坠毁作出的重要指示和李克强总理的批示,充分体现了人民至上、生命至上的执政理念和为民情怀。安全生产是红线、底线、生命线,要认真学习贯彻落实习近平总书记和李克强总理重要批示指示精神,警钟长鸣、举一反三,以对党和人民高度负责的态度,统筹好发展和安全两件大事,时刻绷紧安全这根弦,加强正面引导,做细安全防范,压实属地责任、行业主管责任、监管综合责任、企业主体责任,严格落实安全生产责任制,以实际行动促一方发展、保一方平安,为党的二十大和省第十四次党代会胜利召开营造良好氛围。

会议听取了2021年度全省党风廉政建设责任制检查考核情况的汇报,审议了《青海省加强新时代老龄工作重点举措》《青海省贯彻落实<关于巩固全国政法队伍教育整顿成果推进全面从严治党实施方案>等,研究了其他事项。

会议听取了2021年度全省党风廉政建设责任制检查考核情况的汇报,审议了《青海省加强新时代老龄工作重点举措》《青海省贯彻落实<关于巩固全国政法队伍教育整顿成果推进全面从严治党实施方案>等,研究了其他事项。

会议听取了2021年度全省党风廉政建设责任制检查考核情况的汇报,审议了《青海省加强新时代老龄工作重点举措》《青海省贯彻落实<关于巩固全国政法队伍教育整顿成果推进全面从严治党实施方案>等,研究了其他事项。

习近平同韩国当选总统尹锡悦通电话

新华社北京3月25日电 国家主席习近平3月25日下午同韩国当选总统尹锡悦通电话。

习近平再次祝贺尹锡悦当选韩国总统。

习近平指出,中韩是搬不走的永久近邻,也是分不开的合作伙伴。中方一贯重视中韩关系。在双方共同努力下,中韩关系全面快速发展,两国业已成为战略合作伙伴。事实证明,中韩关系发展符合两国和两国人民根本利益,促进了地区和平与发展。今年是中韩建交30周年。双方应该以此为契机,坚持相互尊重,加强政治互信,增进民间友好,推动中韩关系行稳致远。

习近平强调,当前,国际社会面临多重挑战,中韩在维护地区和平、促进世界繁荣方面负有责任。中方愿同韩方一道,加强国际和地区合作,为保障全球产业链供应链稳定畅通作出积极贡献,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动构建更加公平合理的全球治理体系。

尹锡悦祝贺中国全国两会顺利召开,祝贺中国在习近平主席领导下取得重大发展成就。尹锡悦表示,韩中友好交往历史悠久,建交30年来两国各领域合作取得巨大成就,给两国人民带来了实实在在的益处。韩中加强合作,有利于两国实现各自发展、造福两国人民,也将为东北亚地区和平稳定作出贡献。韩方愿同中方密切高层交往,增进互信,促进民间友好,推动韩中关系向更高水平发展。

习近平同英国首相约翰逊通电话

新华社北京3月25日电 国家主席习近平3月25日下午同英国首相约翰逊通电话。

习近平指出,今年是中英建立大使级外交关系50周年。半个世纪来,中英关系虽有坎坷,但总体不断发展。两国贸易额从3亿美元增加到千亿美元,双向投资存量从近乎为零上升到500亿美元。去年中英贸易再创新高,中国对英投资增长两倍以上。英资企业积极参与中国改革开放。伦敦成为世界最大的人民币离岸交易中心。两国在全球发展、气候变化等方面协调配合,为应对人类共同挑战作出了积极贡献。

约翰逊表示,英中关系十分重要。英中贸易增长快速,在英国的中国留学生比其他任何欧洲国家都多,英方为此感到自豪。英中都是联合国安理会常任理事国,在很多问题上拥有共同利益,可以合作的事情很多。英方愿同中方开展坦诚对话,加强交流合作,拓展两国经贸合作,深化气候变化、生物多样性等全球性问题和地区热点问题上的沟通协调。

两国领导人就乌克兰局势交换了意见。

习近平阐述了中方原则立场,强调国际社会应该真正劝和促谈,为政治解决乌克兰问题创造条件,推动乌克兰早日回归和平。中方愿继续为此发挥建设性作用。

2022年民生实事工程发布

更加注重群众集中诉求 涉及10类47项

本报讯(记者 陈晨)3月25日,省政府新闻办公室召开2022年民生实事工程新闻发布会,就安排2022年民生实事工程的总体思路、改进措施、项目征集情况及具体内容作简要通报,并回答记者提问,就人民群众和社会普遍关注的问题作进一步回应。

为践行习近平总书记深厚的为民情怀,省委、省政府坚持把人民放在心中最高位置,紧紧围绕民生大事难事急事持续发力,通过不断改进征集方式,扎实有力推进项目实施,办成了一大批群众关心、反映强烈的民生实事,全省各族群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

记者从发布会上了解到,2022年民生实事工程着力解决供给不够足、机制不够活、保障不够准、质量不够高等问题,推动青海发展实绩更有“温度”、民生答卷更有“厚度”。省委、省政府向社会各界广泛征集2022年民生实事工程项目建议,共收到意见建议470条,最终确定就业促进、教育提质、住房改善、健康青海等10类47项民生实事工程。就业促进工程。开展就业创业服务活动300余场次,建设省级青年就业见习基地不少于30个。开展补贴性职业技能培训10万人次。全省城镇新增就业6万人,农牧区劳动力转移就业105万人次。

教育提质工程。提高涉藏州县学前到高中教育资助标准,减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担。新建、改扩建50所基础教育学校,改善办园办学条件。组织实施中小学、幼儿园教师培训1.5万人次。支持青海大学、青海师范大学和青海民族大学各建设1幢学生宿舍楼。

(下转第三版)

奋进新征程 建功新时代

坦途不止 一路生花



龙羊峡的红色慢行路。

本报记者 栾雨嘉 摄

本报记者 栾雨嘉

有人说,我们难以忘怀的,是我们读过的书、走过的路、爱过的人……3月11日,记者走进海南藏族自治州共和县,探寻青海湖的彩虹路、龙羊峡的慢行路、耐海塔的硬化路这三条“民生之路”,是如何极大方便当地群众,促进当地经济发展,让群众的生活“一路生花”。

斑斓彩虹打卡路 筑就村民致富梦

记者跟随海南州共和县交通运输局副局长蔡文清,来到位于共和县青海湖景区内的“彩虹路”。只见眼前这条美丽的“彩虹路”由红黄蓝三种色彩的线条组合而成,这是去年共和县交通局专门为了带动青海湖旅游发展、促进当地群众致富增收所打造的一个网红景点。据蔡文清介绍,这条总投资达8246万元的“彩虹路”位于共和县江西沟镇境内,道路全长44.9974公里,起

点接省道S307恰江公路段,终点接青海湖旅游专线公路。道路的路面结构层采用沥青混凝土,并全线配套修建排水边沟、桥涵、立交防护、平面交叉等附属设施,于2021年底投入使用。

“我们借鉴了内地的‘网红’打卡路,在青海湖景区建设这么一条‘彩虹路’。”蔡文清说:“一路沿湖而行,无论是自驾,还是骑行都能充分感受到‘人在车中坐,车在画中游’的意境。而且在设计中,我们还加了一些特别的‘小心思’,三种色彩的选择也别有用心。你看,蓝色代表着这碧波荡漾、如蓝宝石般清透的青海湖,黄色代表着随风摇曳、灿烂夺目的油菜花,红色呢,则代表当地群众的似火热情,欢迎来自四面八方、远道而来的游客们!”

蔡文清说:“彩虹路让平凡的道路瞬间变得多姿多彩起来。这条路将沿线的莫热村、大仓村、元者村这三个村庄的精品民宿、农家乐串联,游客们驾车一路驶过,可以赏美景、拍视频、住民宿、品美食,这就为当地百姓致富增收提供了渠道。游客也可以深度体

验这里的乡土人情、自然景观,亲身感受特色文化旅游美路的魅力。”

休闲红色慢行路 承载往昔“龙羊情”

随后,记者来到位于龙羊新村的红色慢行路。沿着这条慢行路,可以通向波光粼粼的龙羊湖,红色的慢行路在蓝天与湖水的映衬中,格外显眼。蔡文清说:“龙羊峡休闲小镇自行车道慢行系统建设项目总投资1600万元,路线总长5.6公里,项目包括7条道路,以龙羊新村为中心向外辐射,道路分别与龙羊峡镇黄河村至龙羊新村旅游公路连接,该项目于去年10月份完工。”

龙羊峡小镇又被称为“时光小镇”、休闲体育小镇。在这里驻足,会感觉时间停滞住了一般,这里也更崇尚一种“慢”生活。行走在红色慢行道上,可以让人们从城市快节奏的生活里解脱出来,放松身心,享受有氧、健康的绿色生活方式。

(下转第四版)

电视纪录片《我住江之头》分集梗概:第一集 生命

高原动物王国里的生命史诗。

本集挑选了三江源的多个明星物种(水獭、黑颈鹤、白腰雪雀、旱獭、藏羚羊、藏狐、雪豹等),以故事化的方式,以一年四季为时间尺度,展示了三江源的明星动物们的野外生存状态和三江源的地形、地貌、气候特征等。通过三江源这个地球上高海拔生物物种最丰富的区域里日复一日、年复一年发生的独特自然现象,揭示三江源地区完整、丰富,同时又高度敏感的生态链。

三江源的寒冬终于过去,冰河刚刚开始解封,年轻的水獭妈妈就已迫不及待地开始传授给水獭身为江河王者必须具备的两项技能:游泳和捕鱼。水獭在淡水生态系统中有天敌,又需捕食大量鱼虾,被视为江河水质的指示性物种。但小水獭却生性怕水,需要依靠水獭妈妈的耐心教导才能学会如何在高原水域里当一名王者。

黑颈鹤是唯一一长年在高原

上的鹤,每年三月从越冬地返回三江源。繁育期开始前,它们会以歌声和舞蹈来寻觅伴侣。不在繁育期的黑颈鹤以天地为家,从不筑巢,但一待幼鹤孵化出壳,就会变身奶爸和奶妈。

白腰雪雀是青藏高原特有的物种。别看它外形娇小、可爱,却最是好斗。它们常常成对出现,互相争斗,直到难解难分。这种鸟儿擅长奔跑、跳跃,但飞行高度有限,再辽阔的天地,它们眼里都只看得见自己小小的擂台。

对于喜马拉雅旱獭来说,春天稍纵即逝。长达七个月的冬眠刚刚结束,紧张而短暂的交配季就开始了。旱獭的繁殖率不高,一年只有一胎,且一半的幼仔会在哺乳期死去,所以个别事业心比较强的雌性旱獭,会在一天里和多只雄性旱獭进行交配,但这往往意味着战争。

藏羚羊不愧是青藏高原的旗舰物种,即使在空气稀薄的隆冬时节,奔跑时速也可达到80公里以上。冬天是藏羚羊的交配季,一只公羊要打

败多位竞争者,才能与10-20只母羊合群。它还需要来一段才艺表演,才能最终征服母羊,为其繁衍后代,传承基因。交配受孕后的母羊在几个月后,启程前往可可西里腹地,那里是藏羚羊迎接新生命的圣地。然而,生育是野生动物最脆弱,也是最危险的时候,新生的小羊极易被狼捕获。一只母藏羚的右眼已经全瞎,却依然有着强劲的捕食能力。今年,它成为了新手妈妈,有了五只幼崽。给五个宝宝轮流喂奶,已是让它精疲力竭。然而秋天来临前,狐狸窝里已只剩下三只幼崽。大雨中,母藏羚几经努力捕到了一只鼠兔,它没有立即享用,而是带回给小藏羚吃。

雪豹是隐身高手。赤狐闻到血腥气,以为可以饱餐一顿,走到跟前才看见雪豹。一步三停中,几只喜鹊飞了过来。它们常年追着雪豹要食物,胆子大多了。不一会,山头上又飞来了几只秃鹫,眼睛也紧盯着雪豹手里的岩羊。

青海德令哈发生6.0级地震

暂无人员伤亡报告

新华社西宁3月26日电(记者王津)记者从青海省地震局获悉,3月26日0时21分,在青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市(北纬38.50度,东经97.33度)发生6.0级地震,震源深

度10公里。本次地震位于无人区,距德令哈市126公里、距嘉峪关市164公里、距西宁市445公里。德令哈市地震局局长蔡廷凯表示,

地震发生时,德令哈市区有明显震感。蔡廷凯介绍,目前,德令哈市区内已完成初步核查,暂无人员伤亡和财产损失情况,相关工作人员已赶赴地震震中,详细核查正在进行中。



党员突击队

连日来,国网青海电力黄化供电公司党员突击队队员对位于海东市化隆回族自治县群布镇的110千伏群布线87断路器间隔设备开展例行检修试验工作,确保当地群众春耕春灌用电无忧。入春以来,该公司结合春耕春试工作,组织共产党员服务队重点对辖区内涉农电网设施设备进行全面检查消缺,提前排查设备安全运行隐患,全力保障农民春耕春灌用电充足可靠。

本报记者 魏雅琪 通讯员 卫洁 摄